

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя победы

Выполнить обязательства

Приближается день празднования Бурят-Монгольской АССР. В честь юбилея республики трудающиеся нашего аймака брали на себя конкретные обязательства. Как же эти обязательства выполняются?

Передовые колхозы аймака, — колхоз имени Лазо, „Первое мая“, „Победа“ и некоторые другие добросовестно выполняют взятые на себя обязательства. Эти и другие колхозы успешно справились с весенне-посевной кампанией, выполнили план подъема паров на первый ряд, организованно проводят подготовку к сеноуборочной кампании. Неплохо обстоит у них дело и по животноводству.

С честью выполняют свои предъюбилейные обязательства некоторые промартели. Промартель им. Ленина выполнила пятимесячный план на 284 проц. На 165 проц. выполнила план пяти месяцев промартель „Авантгард“.

Однако, если передовые колхозы и предприятия неудовлетворительно выполняют свои предъюбилейные обязательства, то в целом по аймаку обязательства выполняются неудовлетворительно. План ярового сева колхозы аймака выполнили по состоянию на 15 июня на 77,2 проц. На 105 проц. этот колхоз рассчитался по поставкам шерсти. До этого же видам поставок полностью рассчитался с государством колхоз „7 съезд советов“. Колхоз им. Калинина выполнил годовой план по поставкам мяса и яиц государству.

Рассчитались по обязательным поставкам и многие колхозники, рабочие и служащие. Однако не все колхозы добросовестно выполняют свои обязательства, взятые в честь юбилея. Так, колхоз им. Молотова, где председателем тов. Помулов, не сдал государству ни одного килограмма брынзы и мяса. План первого полугодия по поставкам яиц выполнен всего лишь на 4 проц.

Особенно плохо обстоит дело с выполнением обязательств в колхозе им. Орджоникидзе. План ярового сева в этом колхозе не выполнен и наполовину, всего лишь на 33 процента выполнен план подъема паров. К ремонту сеноуборочных машин здесь еще не приступали. Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Ворошилова.

Неудовлетворительно выполняют свои обязательства промартели „Новый труд“ и им. Крупской.

С таким положением ни в коем случае нельзя мириться. В этом предъюбилейном соревновании каждое звено, каждая бригада, каждый колхоз, предприятие, аймак, завод борются за то, чтобы славный праздник встретить новыми производственными достижениями, выполнением и перевыполнением взятых обязательств. Почетная задача и тружеников нашего аймака — встретить юбилей достойными подарками, постоять за честь своего аймака.

Сейчас в предпраздничные дни необходимо повсюду проверять выполнение юбилейных обязательств, подвести итоги социалистического соревнования, показать, с какими успехами каждое предприятие, каждый колхоз, каждая бригада, каждое звено приходит к 25-летию своей республики. И там где налицо отставание нужно мобилизовать все силы, повысить темпы работ.

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 25 (206)
17 июня 1948 г.
четверг

Цена 15 коп.

Проект письма товарищу Сталину обсужден

Во всех колхозах, МТС, предприятиях прошло обсуждение проекта письма тружеников аймака Бурят-Монголии вождю народов великому Сталину. Труженики аймака одобряют текст письма товарищу Сталину. В своих выступлениях труженики аймака выражают глубокую любовь и преданность нашей великой Родины и вождю народов — Иосифу Виссарионовичу Сталину и дают слово 25-летний юбилей нашей республики отметить высокими производственными показателями.

Достойно встретим юбилей

В подарок юбилею республики передовые колхозы аймака пытаются выполнить обязательства и в колхозе им. Буденного (председатель колхоза тов. Решетов). Этот колхоз еще не приступил к сдаче мяса и брынзы, и план первого полугодия по молокопоставкам выполнен только лишь на 38 проц. Эти и некоторые другие колхозы своим невыполнением ставят под угрозу срыва выполнение плана первого полугодия всего аймака.

До юбилея республики остается немного времени. В этот короткий период правления и парторганизации колхозов должны принять все меры к тому, чтобы в целом аймак ко дню юбилея по яйцам, брынзе, шерсти рассчиталась полностью, на 60 проц. по мясу и на 50 проц. по молоку. Это будет лучшим подарком колхозов и колхозников нашего аймака к 25 годовщине Бурят-Монголии.

М. Сороковиков,
аймуполминзат.

В подарок юбилею

С честью выполняют свои предъюбилейные обязательства члены сельскохозяйственной артели имени Лазо. Члены этого колхоза единими из первых в аймаке закончили сев яровых культур. Все весенние полевые работы проведены на высоком агротехническом уровне. Закончен сев и огородных культур. Выполнен план подъема паров.

Организованно проходят в колхозе подготовительные работы к сеноуборочной кампании. На площади 70 гектаров проведена очистка покоса от мусора и кустарника. Колхозный кузнец Николай Старцев с хорошим качеством отремонтировал 2 сеноуборочки и двое конных граблей. Василий Александров готовит для колхоза ручной ин-

вентарь. Вилы уже поделаны в достаточном количестве. Сейчас он изготавливает грабли.

Благодолично обстоит дело и по животноводству. В целях обеспечения скота сочными кормами работники молочно-товарной фермы посеяли 1,5 га турнепса, 2 га картофеля и гектар зеленики.

Выполняя свои обязательства перед государством лазовцы выполнили план обязательных поставок по брынзе и шерсти. На 70 проц. выполнены госпоставки молока и на 50 проц. рассчитались по яйцам. Выполняется план дорожного строительства. Сумма подписки на новый заем опечена.

Е. Сергеева.

Отсутствует трудовая дисциплина

Вторая полеводческая бригада колхоза „7 съезд советов“, руководит которой т. Корытов, в межбригадном соревновании занимает последнее место. Это объясняется прежде всего тем, что т. Корытов руководство бригадой пустил насамотек. Трудовая дисциплина в бригаде

отсутствует. Колхозники приходят и уходят с работы кому когда вздумается. В бригаде нет никакой организованности, царит неразбериха и беспорядок. Производительность труда низкая, задания не выполняются.

М. Андреев.

Трудящиеся аймака! До юбилея республики осталось полмесяца. Мобилизуем все силы на выполнение взятых обязательств!

Условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В 1948 ГОДУ НА ПОЛУЧЕНИЕ ЗВАНИЯ „ЛУЧШИЙ ЖИВОТНОВОД БМАССР“

Звания „Лучший животновод“ (по специальностям) присваиваются:

„Лучшая доярка-скотница республики“

Доярке-скотнице:

а) получившему средний настриг шерсти от закрепленных за ним овец: местных не менее 1,6 кг., метисных — не менее 3 кг. и мериносовых не менее 5 кг.

б) получившему средний настриг шерсти от закрепленных за ним овец: местных не менее 1,6 кг., метисных — не менее 3 кг. и мериносовых не менее 5 кг.

„Лучший свинарь республики“

Свиарю, получившему и сохранившему до отъема не менее 12 поросят на каждую свиноматку.

„Лучший заведующий колхозно-товарной фермой республики“

Заведующему колхозно-товарной фермой (по специальностям), обеспечившему выполнение установленного государственного плана развития животноводства на 1948 год по всем показателям.

Кроме того для зав. МТФ и ОТФ обязательно наличие посевов кормовых культур на прифермских участках.

Порядок присвоения почетных званий

1. Почетные звания лучшим животноводам республики (по специальностям) и лучшим заведующим фермами присваиваются Советом Министров Бурят-Монгольской АССР по представлению Министерства сельского хозяйства республики.

2. Итоги социалистического соревнования на получение звания лучший животновод и лучший заведующий фермой республики подводятся Министерством сельского хозяйства БМАССР по данным на 1 июля, 1 октября 1948 года и 1 января 1949 года. Животноводы, выполнившие условия соревнования в первые два срока зачисляются кандидатами на присвоение почетных званий. Животноводы, выполнившие условия к третьему сроку, получают звание, которое присваивается Советом Министров республики в конце года.

3. Животноводы, которым присваиваются почетные звания лучших животноводов республики (по специальностям), одновременно представляются Советом Министров Бурят-Монгольской АССР к награждению почетными грамотами Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР.

Готовятся к сеноносу

Заботясь о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства, члены сельскохозяйственной артели „Победа“ успешно проводят подготовку к сеноуборочной кампании. От мусора и камней очищено 136 гектаров сенокосной площади. Организовано проведение в колхозе и подъем паров. По состоянию на 15 июня план подъема паров выполнен на 108 проц.

Г. Иванов.



ЧКАЛОВ. Городские предприятия оборудовали 16 передвижных ремонтных мастерских и 12 агитмашин для обслуживания подштабных колхозов области. Каждая агитмашина имеет библиотеку и радиоустановку. С агитмашинами выезжают в колхозы лекторы и коллективы художественной самодеятельности. На снимке: выезд агитмашин в районы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитационно-массовую работу — на уровень стоящих задач

Важная роль партийных организаций в решении всех хозяйствственно-политических задач. От того, как партийная организация развернет агитационную работу среди населения, от того, как она мобилизует население на выполнение обязательств, взятых в честь юбилея республики, зависит выполнение и перевыполнение планов и заданий.

В период весенне-посевной кампании партийные организации колхозов имени Чапаева, имени Молотова, «Новый путь», татауровская территориальная на основе широкого развертывания агитационно-массовой работы мобилизовали колхозников на успешное выполнение плана весеннего сева.

Наряду с этим партийные организации колхозов имени Орджоникидзе, имени Ворошилова, имени Чкарова не придали должного внимания агитационной работе среди населения, не придали должного внимания социалистическому соревнованию. В этих колхозах агитаторы мало проводили бесед с колхозниками, редко читали газеты, слабо контролировали за выполнением взятых обязательств. Все это привело к затяжке в проведении весеннего сева.

Включаясь в предъюбилейное соревнование колхозники аймака взяли обязательство вырастить высокий юбилейный урожай. Чтобы выполнить это обязательство нужно не только своевременно и с хорошим ка-

чеством посеять, но и организовать хороший уход за посевами. Эта работа требует большое количества людей. Задача партийных, комсомольских организаций заключается в том, чтобы на борьбу с кобылкой, на прополку поднять массы, чтобы не было ни одного колхозника, не участвовавшего в борьбе за урожай.

Велика роль партийных организаций и в период подготовки к сеноуборочной и заготовки кормов. Чем больше мы заготовим кормов для скота, тем быстрее мы выполним историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), тем больше население получит продуктов животноводства.

И в этот ответственный период партийные организации большевистским словом на заготовку кормов должны поднять колхозные массы.

Партийные и комсомольские организации обязаны широко разъяснить постановление Совета Министров БМАССР «О мероприятиях по проведению сеноуборки и силосования кормов в колхозах и совхозах республики в 1948 году».

Приближается знаменательная дата — юбилей нашей республики. Партийные организации должны проверить как выполняются предъюбилейные обязательства и добиться того, чтобы эти обязательства были выполнены.

A. Горин, зав. отделом пропаганды и агитации АК ВКП(б).

Агитаторы не работают

Совершенно неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа в колхозе «Красная звезда». В колхозе имеется агитколлектив, в котором числится 5 агитаторов. Руководителем агитколлектива назначен тов. Сухих. Тов. Сухих своих агитаторов ни разу не собрал, не потребовал с них работы. А агитаторы, видя, что с них никто ничего не спрашивает, ничего не делают. За все прошедшее время никто не прочитал колхозникам газету, не провел ни одной беседы, не выпустил ни одного номера стенгазеты или «Боевого листка». Не организовано в колхозе и социалистического соревнования.

Партийная организация во главе с секретарем тов. Патрушевой самоустранилась от руководства массово-политической работой в колхозе.

Будем надеяться, что с тов. Патрушевой и тов. Сухих потребуют, чтобы они развернули массово-политическую работу в колхозе.

Колхозники: **B. Сухих** и **V. Патрушев**.

4. За что награждаются медалями «За трудовую доблесть» и «Трудовое отличие»

(Окончание)

Помимо получения высокой урожайности зерновых, технических, масличных культур и многолетних трав с установленного Указом Президиума Верховного Совета СССР размера площадей, для присвоения звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов также обязательно выполнение ряда дополнительных условий.

Для бригадиров и звеньевых полеводческих бригад колхозов и совхозов, председателей и агрономов колхозов, управляемых, агрономов, механиков, бригадиров тракторных бригад и трактористов отделений (ферм) совхозов необходимо:

1) для присвоения звания Героя Социалистического Труда перевыполнение плановых сборов урожая не менее чем на 10 процентов, а для награждения орденами и медалями СССР выполнение плановых сборов урожая:

— звеном — на остальной площади посева культуры, по которой производится награждение, кроме того, на всей площа-ди посева всех других культур, закрепленных за звеном;

— полеводческой бригадой, колхозом, отделением (фермой) совхоза, совхозом — на остальной площа-ди посева культуры, по которой производится награждение, по всем зерновым культурам в целом и по другим культурам, предусмотренным Указом — перевыполнить плановые сборы урожая не менее чем на 5 процентов. Для награждения орденами и медалями — выполнить плановые сборы урожая на этих же площадях;

2) выполнение обязательных поставок и контрактации по всем видам продукции полеводства и натуроплаты за работу МТС по обслуживаемым колхозам в целом;

3) обеспечение обслуживаемых колхозов семенами в размере полной потребности для посева на урожай будущего года;

4) выполнение плана тракторных работ по МТС, участку, бригаде, а для трактористов, кроме того, достижение выработки, превышающей не менее чем на 25 процентов среднюю

посева под урожай будущего года;

4) для бригадиров тракторных бригад, трактористов отделений (ферм) совхозов — выполнение установленного для бригады плана тракторных работ, а для тракториста — выработка им не менее, чем на 25 процентов выше средней выработки в тракторной бригаде.

Для директоров, старших агрономов, старших механиков, участковых агрономов, участковых механиков, бригадиров тракторных бригад и трактористов МТС Указом установлены, помимо показателей по урожайности и площадям, следующие обязательные условия для присвоения звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями:

1) для присвоения звания Героя Социалистического Труда перевыполнение плановых сборов урожая не менее чем на 10 процентов, а для награждения орденами и медалями СССР выполнение плановых сборов урожая:

— звеном — на остальной площа-ди посева культуры, по которой производится награждение, кроме того, на всей площа-ди посева всех других культур, преду-смотренных Указом, по которой производится награждение, по всем зерновым культурам в целом и по другим культурам, предусмотренным Указом — перевыполнить плановые сборы урожая на остальной площа-ди посева культуры, по которой производится награждение, по всем зерновым культурам в целом и по другим культурам, предусмотренным Указом — перевыполнить плановые сборы урожая на остальной площа-ди посева культуры, по которой производится награждение, по всем зерновым культурам в целом и по другим культурам, предусмотренным Указом — перевыполнить плановые сборы урожая на этих же площа-ди;

2) выполнение обязательных поставок и контрактации по всем видам продукции полеводства и натуроплаты за работу МТС по обслуживаемым колхозам в целом;

3) обеспечение обслуживаемых колхозов семенами в размере полной потребности для посева на урожай будущего года;

4) выполнение плана тракторных работ по МТС, участку, бригаде, а для трактористов, кроме того, достижение выработки, превышающей не менее чем на 25 процентов среднюю

выработку по тракторной бригаде.

При наличии в колхозе всей площа-ди пшеницы и ржи, менее установленной Указом, но не менее 40 гектаров, председатели этих колхозов представляются к присвоению звания Героя Социалистического Труда и награждению орденами и медалями СССР при условии выполнения требуемых показателей урожайности пшеницы и ржи на всей площа-ди посева в колхозе.

Указ Президиума Верховного Совета СССР предусматривает, что в случаях, когда звеном бригадой, отделением (фермой) совхоза, колхозом, совхозом, МТС получен высокий урожай на площа-ди установленных размеров, но не обеспечено соответствующее перевыполнение плановых сборов урожая на остаточной площа-ди посева данной культуры и других культур, предусмотренных Указом, награждение производится той степенью награды, которая соответствует размеру перевыполнения плановых сборов урожая.

В случае получения высокого урожая по нескольким культурам, предусмотренным Указом, представление к присвоению звания Героя Социалистического Труда и награждению орденами и медалями СССР производится по одной из культур, по которой предусмотрена Указом более высокая степень награды.

Указ устанавливает, что особо отличившиеся работники колхозов, совхозов, МТС, а также работники исполнительных комитетов районных Советов депутатов трудящихся, районных комитетов партии и районных отделов сельского хозяйства награждаются орденами и медалями СССР в зависимости от их участия в достижении высоких урожаев.

* Начало см. в № 24

Соблюдать экономию средств

Государственный бюджет на 1948 год, утвержденный IV сессией Верховного Совета СССР

— одно из главных задач в использовании бюджета.

Однако итоги 1947 года и первого полугодия нынешнего года показывают, что у нас в аймаке есть такие руководители, которые не научились беречь государственную копейку. В районной больнице, например, имеется место незаконное расходование средств в сумме 2740 руб. В Горячинском сельсовете по отдельным статьям уже имеется перерасход средств.

Есть и еще ряд организаций, в которых средства расходуются неэкономично.

Во втором полугодии расходование государственных средств должно быть поставлено под строгий контроль со стороны руководителей предприятий, учреждений и организаций, чтобы каждая народная копейка расходовалась строго по назначению.

И. Бурдуковский,
ревизор-контролер аймФО.

Нет заботы о трактористах

Колхоз им. Молотова обслуживает две тракторные бригады. Материально-бытовые условия для трактористов никаких не созданы. Трактористы живут в неотремонтированных вагончиках, в которых гулет ветер. В вагончиках грязно, холодно и неуютно. После рабочей смены трактористам негде отдохнуть.

Не организовано для трактористов и питание. Председатель колхоза тов. Помулов от

чажды как-то «расщедрился» и решил на питание трактористам выделить 2 барана. Однако от этих баранов трактористам достались рожки да ножки, а мясо до них не дошло.

Председателю колхоза тов. Помулову и секретарю парторганизации тов. Лебедеву не следовало бы забывать, что плохие материально-бытовые условия являются помехой в работе.

И. Петров.

ПОПРАВКА

В нашем номере газеты от 10 июня в передовой статье «Современно организовать уход за посевами» во второй колонке в последней строке третьего абзаца допущена опечатка. Последние три строчки следует читать: «... эта работа должна быть проведена не позднее 15 июня».

За редактора
Е. КРАСИНСКИЙ.